

Hrvatska od Drave do Jadrana

Blog

Posted by:

Objavljeno: 2007/4/29 13:24:20

Sa svojom poviješću Međimurje još i danas ima problema. Sjetite li se, za nas Međimurce teško prihvatljivu parolu „Hrvatska od Drave do Jadrana!“?

Pokojni predsjednik Turman esto je u svojim govorima koristio tu parolu. Sve do jeseni 1994. godine. Od tada pa nadalje govorio je o „Hrvatskoj od Mure i Drave do Jadrana“. Zašto je tada ubacio i Muru ? Pročitajte „Pisma iz Zagreba“ Branka Vukšića.

O godinama 1918. i 1919. tako važnim za našu povijest stalni post imam na www.lesar.info.

Razlozi iz kojih ponovno pišem o povijesti Međimurja su dva maila i dva pisma koje sam primio ovih dana. Mada su i mailovi i pisma povezana krenimo od prvog pisma.

Profesorica hrvatskog jezika Sanja Jerosimić-Puklavec u zbornici je sasvim slučajno uključila razgovor svoje kolegice, profesorice povijesti koja se ljutila na autore i izdavače novih udžbenika povijesti koji se „igraju“ s Međimurjem. Različiti autori, različiti izdavači za isto povijesno razdoblje u udžbenicima i na povijesnim kartama Međimurje svrstavaju u Hrvatsku, u Ugarsku odnosno Mađarsku.

To povijesno „loptanje“ s Međimurjem podsjetilo ju je na godinu 2003. Kao razrednica, svoj je razred odvela na naturalno putovanje na Jadran. U programu je bio i posjet Kornatima. Agencija koja im je organizirala putovanje zaslužuje sve pohvale. Kao i domaćini iz agencije koja organizira razgledavanje Kornata. Na vijest da dolazi grupa učenika iz Međimurja u kratkom vremenu uspjeli su pronaći vodiča – prevoditelja za mađarski jezik!? Podsjećam, bilo je to 2003. Međimurcima prevoditelja za mađarski?!

U svom me pismu gospođa Sanja upozorava i na kviz HTV-a u kojem se najljepše hrvatske toplice Sveti Martin na Muri sele pa se zovu Sveti Martin na Dravi a grad Mursko Središće iz Hrvatske premješten je u Sloveniju. Ak je na Muri mora da je slovensko a ak je hrvatsko mora biti na Dravi.

Tim sam se povodom sjetio događaja iz početka osamdesetih prošlog stoljeća.

Novinar „Vjesnika“ telefonom je svojoj redakciji izdiktirao vijest:

„Marija na Muri – danas je položen kamen temeljac za igradnju HE akovec na rijeci Dravi...“

Sutradan je u „Vijesniku“ izašla vijest: Marija na Dravi – položen kamen temeljac za izgradnju HE akovec na rijeci Dravi...“

Doista, zbog čega se u Hrvatskoj misli da je granica Hrvatske na Dravi? Zašto vlada uvjerenje da u Međimurju žive Mađari?

Zbog udžbenika povijesti. I povijesnih zemljopisnih karata koje ih prate.

A na novi šlamperaj u novim udžbenicima povijesti upozoravaju me dva profesora povijesti iz međimurskih škola.

Prvo sam primio jedan mail od profesora povijesti koji je ozbiljnu polemiku o tim udžbenicima vodio na forumu portala povijest.net. Potom mi se javila još jedna profesorica (ona iz zbornice kolegice Sanje). Zamolio sam ju da mi dostavi kopije tih spornih povijesnih karata u kojima Međimurje je pa nije dio Hrvatske. I doista, poslala mi je nekoliko kopija stranica udžbenika i karata različitih autora i izdavača. Usporedbom, za isto povijesno razdoblje moguće je utvrditi da Međimurje je dio Hrvatske ali i da nije u Hrvatskoj nego u Ugarskoj ili Mađarskoj. A učenici diljem Hrvatske uče povijest „Lijepa naše“ iz tih udžbenika.

No, moguće je da su i taj profesor i ta profesorica koji su mi se javili u krivu. Možda Međimurje nikada do 1919. godine nije bilo u sklopu Hrvatske. Možda su to doista živjeli Mađari i Slovenci kako piše u Povijesnom atlasu za 7. razred (str. 26. etnički zemljovid Austro-Ugarske – izdavač „Školska knjiga“) A možda mi Međimurci i nismo Hrvati samo što to još ne znamo.

U prilogu ovog teksta objavljujem kopije spornih zemljovida sa komentarima profesorice. Pozivam sve zainteresirane nastavnike, profesore i povijesničare da se uključe u utvrđivanje povijesno točnih podataka i ispravke netočnosti koje se navode u različitim udžbenicima i na povijesnim kartama. Sve što prikupim dostaviti ću ministru Primorcu (uz zaštitu vašeg identiteta ako to zatražite) uz prijedlog da autore spornih tekstova predloži za Nobelovu nagradu u kategoriji „Redizajn povijesti“.